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2015-2016学年河北省张家口市第二中学高二6月月考
化学试卷
考试时间：90分钟；总分 100分

注意事项：
1．答题前在答题卡、答案纸上填写好自己的姓名、班级、考号等信息
2．请将第I卷（选择题）答案用2B铅笔正确填写在答题卡上；请将第II卷（非选择题）答案黑色中性笔正确填写在答案纸上。

第I卷（选择题55分）

一、单项选择题（40分，每小题2分）

1．下列说法正确的是

A．凡分子组成符合Cn（H2O）m的化合物都属于糖类    

B．有甜味的物质一定属于糖类       

C．糖类可看做是碳的水化物                  

D．糖类物质在空气中完全燃烧都生成CO2和H2O

2. 把氢氧化钠和硫酸铜溶液加入某病人尿液中，微热时如果观察到红色沉淀，说明尿液中含有：
A. 食醋           B. 葡萄糖        C. 白酒          D. 酯类物质
3．(2014·海南高考)下列有关物质水解的说法不正确的是(　　)

A．蛋白质水解的最终产物是多肽       B．淀粉水解的最终产物是葡萄糖

C．纤维素能水解成葡萄糖             D．油脂水解产物之一是甘油

4．下列叙述正确的是(　　)

A．变质的油脂有难闻的特殊气味，是由于油脂发生了水解反应

B．高温或日常用的消毒剂可使禽流感病毒蛋白质变性

C．棉花、羊毛、木材和草类的主要成分都是纤维素

资*源%库D．误食重金属盐引起人体中毒，可喝大量的食盐水解毒

5．(2016·南京模拟)下列物质分类正确的是(　　)

A．苯和溴苯均为芳香烃               B．酚醛树脂和聚乙烯均为体型高分子材料

C．葡萄糖和麦芽糖均为还原性糖       D．油脂和淀粉均为天然高分子化合物

6．(2016·盐城模拟)化学与社会、生产、生活密切相关。下列说法正确的是(　　)
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A．聚氯乙烯塑料制品可用于食品包装               

B．“地沟油”禁止食用，但可以用来制肥皂

C．煤经过气化和液化等物理变化可转化为清洁燃料  

 D．可溶性铜盐可以使蛋白质产生盐析

7．1997年，英国的“克隆羊”备受世界关注。“克隆羊”的关键技术是找到一些特殊的酶，这些酶能激活普通细胞，使之像生殖细胞一样发育成个体。有关酶的叙述错误的是：
A. 酶是一种具有催化作用的蛋白质   

B.  酶的催化作用具有选择性和专一性
C. 高温或重金属盐能降低酶的活性   

D. 酶只有在强酸性或强碱性条件下才能发挥作用
8.下列有机物或有机物组合，在现有条件下不能发生聚合反应的是(　　)
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D.(CH3)2C(CH3)2
9．下列实验能获得成功的是(　　)

A．将乙醛滴入银氨溶液中，加热煮沸制银镜

B．苯与浓溴水反应制取溴苯

C．向浓溴水中加几滴苯酚观察沉淀

D．1 mol·L－1CuSO4溶液2 mL和0.5 mol·L－1NaOH溶液4 mL混合后加入40%的乙醛溶液0.5 mL，加热煮沸观察沉淀的颜色

10．下列过程中，不涉及化学变化的是

A．甘油加水作护肤剂

B．用脂肪和烧碱加热制取肥皂

C．烹调鱼时加入少量料酒和食醋可以减少腥味、增加香味

D．在燃料煤中添加氧化钙以减少二氧化硫的生成

11．检验淀粉、蛋白质、葡萄糖溶液，依次可分别使用的试剂和对应的现象正确的是(　　)

A．碘水，变蓝色；浓硝酸，变黄色；新制Cu(OH)2，砖红色沉淀

B．浓硝酸，变黄色；新制Cu(OH)2，砖红色沉淀；碘水，变蓝色

C．新制Cu(OH)2，砖红色沉淀；碘水，变蓝色；浓硝酸，变黄色

D．碘水，变蓝色；新制Cu(OH)2，砖红色沉淀；浓硝酸，变黄色
12．核糖 [结构简式为 CH2OH（CHOH）3CHO ] 和 脱氧核糖 [结构简式为 CH2OH（CHOH）2CH2CHO ] 是人类生命活动中不可缺少的物质，在一定条件下它们都能发生反应的是 ①氧化 ② 还原 ③ 酯化④ 水解 ⑤ 加成 ⑥ 中和
A．①②③⑤
B．①③④
C．③④⑤
D．④⑤⑥
13．下列说法正确的是(　　)

A．天然橡胶[image: image3.png]


和杜仲胶[image: image4.png]


互为同分异构体
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属于同系物

C．合成[image: image6.png]{CHZ—CH=CH7CH27(|‘,H7CH25%
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的单体为乙烯和2­丁烯

D．[image: image7.png]OH
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是由苯酚和甲醛发生加成反应后的产物脱水缩合而成

14．下列化合物中，既显酸性，又能发生酯化反应和消去反应的是(　　)
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15．“瘦肉精”对人体健康会产生危害。已知某“瘦肉精”中含有克伦特罗(Clenbuterol),其结构如下:  下列有关克伦特罗的叙述,不正确的是(  )
A.该物质的分子式为C12H18ON2Cl2
B.该物质易溶于盐酸
C.该物质的核磁共振氢谱图中有8个吸收峰
D.该物质能发生的类型有:加成反应、酯化反应、消去反应、氧化反应等
16．下列三种有机物是某些药物中的有效成分
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下列说法正确的是(　　)

A．三种有机物都是芳香烃
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B．三种有机物苯环上的氢原子若被氯原子取代，其一氯代物都只有2种

C．将等物质的量的三种物质加入NaOH溶液中，阿司匹林消耗NaOH最多

D．1 mol对羟基桂皮酸最多可以和1 mol Br2反应

17.下列说法中正确的是(  )
A.核糖的结构简式为CH2OH—(CHOH)3—CHO, 则核糖是葡萄糖的同系物
B.纯净的果糖和葡萄糖都是白色晶体,且果糖比葡萄糖甜
C.果糖能发生银镜反应,所以果糖属于醛糖
D.葡萄糖是一种单糖的主要原因是它是一种多羟基醛
 18．下列实验操作错误的是(　　)

A．除去乙烷中的乙烯，可将混合气体通过装有溴水的洗气瓶洗气

B．除去淀粉溶液中的氯化钠，可将溶液放入半透膜袋中再放入清水中渗析

C．验证蔗糖水解产物时，在蔗糖溶液中加入几滴稀H2SO4，水浴加热，加入新制的Cu(OH)2悬浊液加热

D．除去乙醇中的水可加入生石灰加热蒸馏

19．近日，国际著名血液学杂志《Blood》刊载了一项振奋人心的科研成果：中国科学家找到了白血病的致病元凶——蛋白质Shp­2。下列关于蛋白质Shp­2的说法正确的是(　　)

A．Shp­2是一种纯净物，主要由C、H、N、O等元素组成

B．Shp­2在蛋白酶的作用下能发生水解反应，最终生成 α氨基酸

C．Shp­2在(NH4)2SO4溶液中发生变性，在硫酸铜溶液中发生盐析
D．氨基酸和蛋白质Shp­2都只能与碱溶液反应
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20.某有机物的结构简式如图所示，下列有关说法中不正确的是 (   　)

mA．分子式为C26H28O6N

B．遇FeCl3溶液不能发生显色反应
C．1 mol该物质最多能与8 mol氢气发生加成反应
Ziyuanku.comD．1 mol该物质最多能与4 mol NaOH溶液完全反应
二．选择题（本题包括5小题，每小题3分，共15分，每小题有一个选项符合题意）
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21．乙酸香兰酯是用于调配奶油、冰淇淋的食用香精，其合成反应的化学方程式如下：
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下列叙述正确的是(　　)

A． 该反应不属于取代反应                 

 B．乙酸香兰酯的分子式为C10H8O4
C．FeCl3溶液可用于区别香兰素与乙酸香兰酯 

D．乙酸香兰酯在足量NaOH溶液中水解得到乙酸和香兰素
22．由 CH3CH2CH2OH 制备[image: image12.png]FCH,—CH3:
CH;



，所发生的化学反应至少有①取代反应，②消去反应，③加聚反应，④酯化反应，⑤还原反应，⑥水解反应等中的(　　)

A．①④      B ．②③        C．②③⑤    D．②④
23．有机物A是合成二氢荆芥内酯的重要原料，其结构简式为，下列检验A中官能团的试剂和顺序正确的是(　　)
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A．先加酸性高锰酸钾溶液，后加银氨溶液，微热
B．先加溴水，后加酸性高锰酸钾溶液
C．先加银氨溶液，微热，再加入溴水
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D．先加入新制氢氧化铜，微热，酸化后再加溴水
24．(2015·北京高考)合成导电高分子材料PPV的反应：
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下列说法正确的是(　　)

A．合成PPV的反应为加聚反应
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B．PPV与聚苯乙烯具有相同的重复结构单元

C．                           和苯乙烯互为同系物
D．通过质谱法测定PPV的平均相对分子质量，可得其聚合度

25．某种物质的分子式与苯丙氨酸([image: image15.png]CH—CH—CH—
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)相同,且同时符合下列两个条件:①有带两个取代基的苯环;②有一个一NO2直接连接在苯环上。那么,这种物质的同分异构体有(  )
A.3种     B.5种    C.6种      D.10种
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第II卷（非选择题45分）

26.(7分)有机物A是一种广谱高效食品防腐剂，如图所示是A分子的球棍模型。回答下列问题：
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(1)写出A的分子式：________；

(2)A能够发生反应的类型有(填序号)：________；

①氧化反应　②加成反应　③取代反应　④消去反应

(3)写出A与烧碱溶液反应的化学方程式：_________                   
27．(10分)A、B、C、D、E、F和G都是有机化合物，它们的关系如下图所示：
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(1)化合物C的分子式是C7H8O，C遇 FeCl3溶液显紫色，C与溴水反应生成的一溴代物只

有两种，则C的结构简式为________________．

(2)D为一直链化合物，其相对分子质量比化合物C的小20，它能跟NaHCO3反应放出CO2，则D的分子式为________，D具有的官能团是________．

(3)反应①的化学方程式是____________________                              ．

(4)芳香化合物B是与A具有相同官能团的A的同分异构体，通过反应②化合物B能生  成E和F，F可能的结构简式是______________________________．

28.(14分)有以下一系列反应，最终产物是乙二酸。

A乙二酸(HOOC—COOH)
F E  D CB 
试回答下列问题：

(1) C的结构简式是________。B―→C的反应类型是________，

        E―→F的化学方程式是__________________________________。
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(2)E与乙二酸发生酯化反应生成高分子化合物的化学方程式是______________________  。

(3)由B发生水解反应或C发生水化加成反应均生成化合物G。在乙二酸、水、苯酚、G四种分子中，羟基上氢原子的活泼性由强到弱的顺序是_________________________。

(4)MTBE是一种重要的汽油添加剂，它是1－戊醇的同分异构体，又与G的某种同分异构体互为同系物，且分子中含有4个相同的烃基。则MTBE的结构简式是________。它的同类别同分异构体(包括它本身)有________种。

29.（14分）葡萄糖酸钙是一种可促进骨骼生长的营养物质。葡萄糖酸钙可通过以下反应制得:

 C6H12O6 (葡萄糖)十Br2 + H2O→C6H12O7(葡萄糖酸)+2HBr
 2C6H12O7+CaCO3 →Ca(C6O7 )2 (葡萄糖酸钙)+H2O+CO2↑
相关物质的溶解性见下表
	物质名称
	葡萄糖酸钙
	葡萄糖酸
	溴化钙
	氯化钙

	水中的溶解性
	可溶于冷水,易溶于冷水
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可溶
	易溶
	易溶

	乙醇中的溶解性
	微溶
	微溶
	可溶
	可溶
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实验流程如下:
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请回答下列问题:
(1).第①步中溴水氧化葡萄糖时,下列装置中最适合的是          (填字母)。
A.[image: image22.png]


B.                                        C.


(2).制备葡萄糖酸钙的过程中,葡萄糖的氧化也可用其他试剂,下列物质中最适合的是                (填字母)。
A.新制的Cu(OH)2悬浊液     B.酸性KMnO4溶液
C.O2/葡萄糖氧化酶        D.[Ag(NH3)2]OH 溶液
(3).第②步充分反应后CaCO3固体需有剩余,其目的是                           ;本实验中不宜用CaCl2替代CaCO3,理由是                                 。
(4).第③步需趁热过滤,其原因是                                   。
(5).第④步加人乙醇的作用是                                。
(6).第⑥步中,下列洗涤剂最合适的是                  (填字母)。
A.冷水     B.热水     C.乙醇       D.乙醇与水的混合液
化学答案
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
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9
	10

	D
	B
	资*源%库A
	B
	C
	B
	D
	D
	C
	A

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	A
	A
	D
	C
	C
	C
	B
	C
	B
	A

	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	C
	B
	D
	D
	C
	
	
	
	
	


26、（1）①C9H10O3     (2) ①  ②③
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27、
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28.（1）CH2=CH2　消去反应　HO—CH2—CH2—OH＋O2[image: image26.jpg]A




OHC—CHO＋2H2O
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（3）乙二酸＞苯酚＞水＞G（乙醇）（4）CH3—O—C（CH3）3　6

29答案： 
（1） B；
（2）C
（3）提高葡萄糖的转化率；便于后面的分离；氯化钙难以与葡萄糖酸直接反应得到葡萄糖酸钙
（4）葡萄糖酸钙冷却后会结晶，如不趁热过滤会损失产品
（5）可降低葡萄糖酸钙在溶液中的溶解度，有利于葡萄糖酸钙的析出
（6）D
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